

青岛四名地厅级高官被查

规划、采购领域腐败高发,高科技将用于预防腐败

本报记者 宋珊珊



重磅
时政

去年以来,青岛违纪大案立案185件,4名地厅级干部涉案,涉及县处级干部28人。土地管理、规划建设、政府采购、司法等领域腐败问题多发。今后,青岛将不断推进科技防腐,通过对决策流程进行网络监控,限制权力滥用。

拍案

违纪大案立案185件 4名地厅级高官被查

19日,市纪委、市监察局召开2010年以来党风廉政建设情况新闻发布会,市纪委副书记、秘书长、市纪委新闻发言人李晓平通报了去年以来全市党风廉政建设情况和今年下半年有关工作安排。

李晓平介绍,去年以来,全市纪检监察机关共受理群众信访举报4207件(次),初查核实违纪线索919件,立案924件。

其中大案要案185件,涉及地厅级干部4人,县处级干部28人。结案1016件,党政纪处分974人,涉及厅级干部3人,县(处)级干部30人。

其中,查处了青岛市福彩中心主任王增先严重违纪违法案件及涉案的市规划局一名副处级干部,还有市高新区原副主任刘云亭、市中级人民法院党组成员、执行局局长柏敏。目前上述涉案人员均已移送检察机关。

严查

政府办活动市民买单 节庆花销也纳入监督

李晓平介绍,去年以来推进专项治理工作,一项重点内容就是对党政机关组织的庆典、研讨会、论坛等活动经费进行自查。“啤酒节、服装节是政府拿钱,你老拿纳税人的钱请大家来唱歌,来搞什么活动,这肯定要监督。”

据介绍,去年以来对青岛市党政机关56项庆典、研讨会、论坛活动进行了自查,涉及资金5077.17万元。

同时,对涉农涉企收费展开检查,强农惠农资金专项清理检查方面,检查项目110个,涉及金额35.7亿元,纠正和整改违规问题涉及金额2.58亿元;涉企“三乱”检查方面,取消涉企行政事业性收费项目99个,涉及金额8800万元。

强化重点建设项目的监督检查,去年以来,共对796项286.7亿元政府投资建设工程实施了监督,通过采取提前审查、现场督察、事后检查等方法,对胶州湾隧道、隧道接线、胶州湾大桥等重点项目实施了全程跟踪监督。保证了重大建设项目的顺利推进。

去年以来,全市行政效能投诉机构共收到投诉26463件,属于受理范围的1861件,经查属实250件,共有544人(次)受到不同程度的处理。

透视

规划采购领域腐败高发 经济越发达越易出事

市纪委常委、监察局副局长任敬喜介绍,去年以来的立案案件中,贪污贿赂案件有141件,违反廉洁自律规定类型的案件23件,违反财经纪律类案件有91件,失职渎职案件有226件。

通过对这些案件分析,发现土地管理、规划建设、政府采购、司法等领域仍然是腐败问题易发多发的地带。开放的前沿区域、投资密集区域和农村基层社区的案件比较多。比如一些正在进行城市发展的社区暴露出一些案件。

从涉案金额看,较前几年有加大趋势。从作案到案发之间的潜伏期,相对来讲变得长一些,作案手段也隐蔽化。有的错开时间搞交易,再一个是以特定关系人名义搞权钱交易的委托化,放在亲人、情人的名下。

任敬喜介绍,下一步将加大案件查处力度。突出查处工程建设、土地出让、规划审批领域的案件,严惩官商勾结、权钱交易行为,突出查处民生领域违纪违法案件,和群体性事件背后可能隐藏的腐败问题。查处司法领域的案件,着力维护司法的公平正义。结合当前的换届工作,突出查处在换届选举中跑官要官,拉票贿选的违纪违法案件。

备战海洋节



19日,在奥帆基地附近海域,海军潜艇学院的舢板队员们正在加紧备战24日的“2011中国青岛国际海洋节”海上舢板比赛。据介绍,2011中国青岛国际海洋节将于7月23日至8月9日在青岛奥林匹克帆船中心及周边海域举办。另据了解,本届海洋节将设置海洋文化、海洋体育、海军展示、海洋科技、海洋创意和海上旅游六大板块30余项活动。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

展望

高科技将用于防腐

市纪委常委、监察局副局长王锦妹介绍,青岛将推动科技防腐工作。科技防腐通俗来讲,就是用信息技术来固化和规范行政权力运行的全过程。通过高效的约束,无情的电脑来代替有情的人脑,从而达到防腐的目的。

王锦妹介绍,科技防腐通过对权力流程预防腐败的设计,特别通过一些关键点的有效制约,实现对权力优化和流程再造。让各种权力公开地、规范地使用流程,而不能人为地私下操作。建立一个在关键环节的电子监察软件,对权力运行关键环节自动监控、预警,从而达到震慑和可查的目的。

据了解,目前在二十几个领域已经建成了科技防腐系统,并开始运行和试运行。例如工程招投标、政府采购、国有产权交易、国有土地招拍挂等领域。财政资金,包括财政专项资金,民生资金等领域也已经试运行。民生方面已经运行的是社保资金、住房公积金等等。纪检监察业务内部,也建设了这种系统。比如舆情监测系统、信访系统、民生在线等等。

“使用以来有比较好的效果。”王锦妹介绍,这项工作刚刚起步,现在的权力系统还是在政府内网上运行,下一步要逐步增加在外网运行和公开的力度,让社会来监督权力运行。

展望

“三公”费用将整治

李晓平介绍,下一步,青岛将着力整治“三公”方面突出问题,坚决遏制奢侈浪费和形式主义。

在公车专项治理方面,在落实上级专项治理的同时,继续严格落实青岛市制定的节假日期间公务用车停放制度,积极探索公车管理使用制度改革。

在公务出差和接待方面,健全完善有关制度,

严格控制经费,严格执行标准,严格抓好落实。在加强因公出国(境)监管方面,进一步完善领导干部因公出国(境)审批动态监督系统,建立健全长效监管机制。



海大本科一批录取近尾声

考生最早7月底可接到通知书

本报7月19日讯(记者李珍梅)截至19日,中国海洋大学在山东、北京、黑龙江、浙江等29个省、市、自治区的本科一批录取工作已结束。通知书将在21日、25日发出,考生最早可在7月底收到。

19日,记者从中国海洋大学了解到,除了青海和西藏,截至19日,学校在山东、黑龙江、北京等29个省、市、自治区的本科一批录取工作结束。今年,海大在山东省理科录取最高分659分,最低分

619分,比一本控制线高52分;文科最高分649分,最低分604分,比一本控制线高34分。其中,在投档分数线上的理科考生多达12人,学校通过调整计划,最终理科追加9个名额,将同意专业调剂的考生全部录取。文科一本计划为196人,按照1:1的投档比例,实际进档196人,投档线为605分,因有3名考生不服从专业调剂,学校从604分考生中择优录取3人。

从海大在各省的录取分数统计情况来看,学校今年

的生源质量较往年继续呈稳步提升态势。除了在山东省创出文理科新高外,在省外近10个省份,文理科最低录取分超出当地一本控制线的分数也创出近年来的新高。近几年来海大在大部分省市招生录取持续呈“大年走势”。对此,海大招办主任范其伟认为,这除了学校的综合实力及影响力等因素外,也与国家近年来推行的海洋强国战略以及全国多个省市对蓝色经济建设的高度重视有关。另外,国民及广大

中学生的海洋意识也在不断提高。

何时能收到录取通知书是不少考生和家长关心的问题。19日,记者从海大招办获悉,海大计划于7月21日、25日分两批以特快专递的形式寄出录取通知书。考生将在7月底或8月初能收到通知书。海大招办提醒,各位考生务必保持通讯畅通并注意查收邮件。录取新生如在8月5日前仍未接收到录取通知书,可与海大招办联系。联系电话:0532-66782426。